



施建英 爱岗敬业的白衣天使



劳模名片:
丽水市市中心医院
全国先进工作者
党委副书记、副院长

◆ 事迹精萃 ◆

施建英对工作具有强烈的责任心和全面驾驭业务的能力,为了提升自己的业务知识和管理能力,她坚持刻苦学习“充电”,率先垂范,参加自考、函授,考取心理咨询师、健康管理师,作为全市唯一一名最年轻的优秀护士破格晋升为主管护师,也是全省破格晋升为副主任护师的最年轻护士之一,为护士姐妹树立了榜样。

她主持和参加省、市级科研项目十余项,获得国家实用新型专利11项,在国家级及省级学术杂志发表学术性论文40篇,获省科学技术成果2项,丽水市科学技术进步三等奖2项;她是丽水市护理学科“带头人”,在她的影响下,医院护理系统已获得市级重点学科6个,国家实用新型专利40项,绿色名护士12人,绿色医坛新秀7人,省、市级优秀护士20人。

她参加工作30多年来从没休假,而拖班、加班常有,把所有的精力和时间都用于工作;在病区担任护士长期间,只要病区有抢救,就有她的身影,办公室成了她另一个“家”。

她关心呵护下属,经常亲力亲为为大家排忧解难;她带领姐妹们踊跃献爱心,先后为困难职工及贫困病人组织捐款30余次,金额达50余万元,是大家心目中的好大姐、贴心人。

她分管医院的物资采购工作,严格按照制度办事,在她的引领下,大家采购坚持货比三家,每年为医院节约资金近千万元,被称为医院的“好管家”。2014年,丽水市中心医院荣获全国节约型公共机构示范单位。

◆ 精神礼赞 ◆

施建英,是一位爱岗敬业的无私奉献者,是一位在平凡岗位上兢兢业业、求真务实的好干部。甜美的甘霖,是由艰苦奋斗的汗水酿成的,没有人能够计算出她为丽水市中心医院的发展付出了多少心血。她秉持公心,严于律己,把自己的心血、精力、智慧,毫无保留地投入到医院的发展建设之中。她以一个共产党员的优秀品质和实实在在为职工、为广大患者办实事的作风,赢得了广大干部职工的信赖和社会的认可。

◆ 人生感言 ◆

医院培养了我,我离不开医院,我要为医院、为护理事业而奋斗。

雷刘东 把穷山村建成“魅力畲寨”



劳模名片:
李宝村党支部书记
景宁畲族自治县大均乡
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

一个偶然的机会,雷刘东听说山区种植药材投资小,见效快,便开始尝试种植药材,经过精心培育,到那年年底就发了一笔小财。于是他动员村民大力发展中药材种植,四处筹款并自掏腰包给全村愿意种植药材的农户买来了种子。次年年底,全村种上药材的村民获得了比以往多4倍的收入。

随后,在上级有关单位资金扶持下,李宝村全面发展中药材种植,一大批农民随之致富。几年下来,本乡的伏叶、泉坑等村相继形成了规模化中药材种植基地。2012年2月,他牵头成立了集生产、加工、销售于一体的“景宁县畲寨金银花专业合作社”,中草药种植业蓬勃发展,现全村已有畲药材基地500亩,仅中药材种植一项每户增收4800元,人均增收1260元。

长期以来,三宝石、跃坑头等自然村尚未通公路,雷刘东组织村两委想方设法解决。他即使在住院动手术期间,村里遇到难题,他还回村处理,并把亲友探病时给他的5000元慰问金用来垫付村民的政策赔偿。他多方奔波,带领群众累计改造农网线路12公里,修通道路12公里,每年坚持维修村社道路20多公里。

2011年以来,他带领干部群众,挖掘做大村落文化,推进农房改造、村内道路硬化、农村污水处理等基础建设,先后完成了畲寨山门、特色民居样板房和30幢民房改造,村口瀑布平台与场地平整,祠堂、游步道、石拱桥、公共厕所修缮。

◆ 精神礼赞 ◆

他先后担任村委主任8年、村党支部书记9年,他团结带领支部村委会一班人集思广益、团结拼搏,使村容村貌焕然一新,赢得“浙江美丽宜居示范村”桂冠,成为远近闻名的“魅力畲寨”。作为共产党员,他始终牢记“为人民服务”的宗旨,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩,他一心为公,深得民心,是名副其实的“畲寨领头雁”。

◆ 人生感言 ◆

我们李宝村发展比较快,主要是我们党员和两委班子心往一处想,劲往一处使,就是大家齐心协力了,这工作就好做。

严静 对病人有益的事就该努力



劳模名片:
浙江医院
全国先进工作者
院长

◆ 事迹精萃 ◆

从事心血管与重症医学临床诊治、科研和教学以及干部保健工作30余年,在平凡的医疗和管理岗位上潜心钻研、无私奉献。

作为一名长期从事ICU的医生,他深知其中的特殊性、高端性和重要性,坚持不断提高自身的专业技术水平,凭着过硬的本领和高度的责任心,辛勤地工作在临床医疗第一线,从事危重病抢救与心血管病诊治工作。30多年来,他从未休过一个完整的节假日,每天都工作15个小时以上,只要不出差,他坚持每天两次查房并规范了节假日查房制度,对医治的病人必亲诊病史,亲查病体,以了解第一手资料,制订出合理有效的方案,及时为病人解除病痛,帮助患者渡过难关。对高危病人更是亲临抢救第一线,积极组织抢救,直至病人转危为安。

在他的带领下,医院危重病人整体抢救成功率逐年提高,近年来的统计资料表明,救治成功率90%以上。多项危重病救治工作,如血流动力学监测、多脏器功能衰竭的生命支持及各种老年危重症的抢救达到省内领先、国内前列水平。

◆ 精神礼赞 ◆

面对自己热爱的医学事业,严静始终怀着一颗赤诚之心。他30年如一日无怨无悔地耕耘着医学事业,SARS、温州动车事故的救援、汶川地震等重大事故发生时,他总是身先士卒,他以冲锋在前、勇于奉献的实际行动,生动展现了一名医务工作者救死扶伤的人道主义精神和共产党员创先争优的深刻内涵。

◆ 人生感言 ◆

我们要做该做并能做对的事情。有时候我们必须要冒一定的风险,但只要按照流程,按照规范去做,我相信不管病人还是病人家属,都能理解。医学有未知的领域,有技术未及的地方,但医务人员不能因为有风险而停止探索的脚步,我们认为对,并按着对的方向努力,带来的可能就是一个生命的存在。为医者,不做错事,更要努力做正确的事。

彭笑刚 坚守在教学一线的杰出科学家



劳模名片:
浙江大学化学系教授
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

他是纳米研究领域的杰出科学家,曾被授予2000—2010年全球顶尖100名化学家之一,并名列第8。他于2009年入选国家“千人计划”后,毅然结束在美国优裕的生活和工作,全职加盟浙江大学化学系,投身于祖国的科研、教育教学以及创新创业工作。

2009年至今,他培养了17名博士生,3名硕士研究生。他承担了本科生化学基础课程一线教学任务,每年承担96学时的本科生教学工作量,每年有三个学期的教学任务(浙大为四学期制),每次课程评价和考核均为优秀。

2009年底,他创建了杭州纳晶科技股份有限公司,2014年纳晶科技在新三板挂牌,现已累计获得融资3亿元,主要研发以量子点高新材料为核心的固态照明、生物医学诊断、太阳能电池的终端产品。在2010年5月举办的世界灯展上与其他合作者联合推出两个系列产品,被业界认为代表着固态照明领域的颠覆性技术突破。

彭笑刚领衔负责了浙江大学化学系每“周五”学术报告会,邀请国内外知名学者来该系交流,如今已经举办142次(周),成为化学学科师生与国内外化学“大师”面对面的学术交流平台,成为学校一道亮丽的学术风景线。

◆ 精神礼赞 ◆

怀着一颗投身祖国的赤子之心,他爱岗敬业、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献,处处彰显新时期劳模精神。他的教学蕴含着深刻的科学精神。在他的课堂上,没有华丽的辞藻,没有空洞的说教,而是用其特有的谦逊和幽默方式激发学生对化学学科的热爱,把自己的广博知识传授给学生。他以教育教学上的突出表现和独特的人格魅力,受到了大批学生的仰慕和追捧。

◆ 人生感言 ◆

我回国的主要目的是来教书的,是来教本科生的。至于荣誉,我已经得到了很多,我更希望把它给更需要的人。

周春华 把责任和担当融入事业中



劳模名片:
浙江省十里丰监狱九监区
政治教导员
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

11年前,他第一个主动报名到艾滋病罪犯监区工作;第一个走进有隔离装置的谈话室,与艾滋病罪犯零距离接触;第一个成为实施艾滋病犯日常医务治疗的兼职民警,之后成为艾滋病监区扩建后的第一任监区长。

面对同事、朋友的不理解,他始终从容淡定,把热情投身到工作当中。在异常艰难的情况下,他带领同事们摸着石头过河,根据HIV罪犯特点,建立多种特殊医疗制度,并不断总结实践,使得HIV监区医疗工作规范化、科学化运行,积累了艾滋病治疗上的宝贵经验。

面对艾滋病罪犯改造这一全新课题,在管理经验缺乏的情况下,他带领监区民警积极探索,大胆实践,冒着随时可能被感染的风险,为罪犯定期体检、CD4抽血化验和清创缝合等工作,创建了40余项特殊罪犯教育管理及应急处置制度,为艾滋病治疗和罪犯教育管理积累了宝贵经验,成为全国10多个省份同行前来学习的“浙江监狱样本”,受到了政府卫生部门和防艾机构的充分肯定。所在的艾滋病罪犯监区荣获了全国“工人先锋号”、全国监狱工作先进集体和集体二等功。而他自己也收获了浙江省“最美司法行政人”、浙江省人民满意的公务员等称号。

周春华的管理教育手段多面化、多元化,能充分发挥个人特长,施展个人魅力去感染罪犯,使罪犯乐于与他谈话、倾诉。他不畏困难,注重与HIV罪犯交流接触,用敏锐的观察力去发现问题,解决问题,多角度了解罪犯的思想变化,摸清个犯的思想特征,及时疏导不良情绪,防患于未然。

◆ 精神礼赞 ◆

因为曾经的誓言,他选择了监狱事业,也正因为曾经的誓言,他选择了HIV监区。挑战空白,他披荆斩棘,敢为人先;面对困难,他勇往直前,积极乐观;直面人生,他甘于奉献,无怨无悔。周春华作为一名普通的监狱人民警察,用实际行动践行社会主义核心价值观,传递新时期监狱人民警察的正能量。

◆ 人生感言 ◆

我是一名人民警察,我也是一名医生,组织上信任我,我就绝不能辜负!

郭伟华 追求卓越的资深科技专家



劳模名片:
机械工业第二设计研究院
院长
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

他是资深科技专家,在30年工程领域给排水专业设计和技术管理工作中,他主持并参与数百项大中型工程设计、科研工作,先后获国家级设计奖4项,省部级科技进步奖3项,省部级优秀设计奖和咨询成果奖8项,编写国家标准1项,行业标准1项,省级标准2项。

在东方电气集团东方汽轮机公司“5·12”大地震灾后重建中,他第一时间组织技术专家组和慰问组赶赴东汽德阳汉旺现场开展抗震救灾,并一周之内提交了震后结构分析报告和异地重建选址报告,为时任国务院副总理李克强5月21日现场做出异地重建的决策提供了依据。随后组织“百日设计劳动竞赛”,举全院之力争分夺秒,投身于灾后重建工作,仅用了100天的时间,就完成了2600亩新基地60.4万平方米建筑面积的设计工作,并组织技术专家深入现场一线全过程指导实施,为全世界最先进的汽轮机厂的三年重建任务提前一年完工打下了坚实的基础。

作为首个大型先进核电关键装备自主化、国产化建设项目的总负责人和决策者,他主持了东方电气出海口基地的选址论证、项目初步设计评审、起重能力1400吨厂房的优化设计、高精度设备基础设计等重大技术难题的论证及决策,攻克了软弱地质条件建造超重型厂房的世界性技术难题,创新设计了具有国际领先水平的第三代核电装备。

◆ 精神礼赞 ◆

自2006年担任中国联合工程公司总经理以来,他身先士卒、积极进取,带领广大干部职工在勘察设计企业转型、成为以设计为龙头的工程公司方面作出了卓有成效的探索和实践,在国际业务开拓上,他亲力亲为,克服难以想象的困难,以开拓进取、勇往直前的勇气,整合省内相关工程建设资源,为我国工程建设行业“走出国门”开发海外市场,尤其是南美市场的开拓做出了非常有益的实践和探索。

◆ 人生感言 ◆

今天的荣誉不属于我个人,是对机械工业第二设计研究院几代员工63年努力拼搏的肯定。成绩属于过去,今后,我们会更加努力,立足浙江,拥抱全国,走向世界,为建设“两美”浙江,同心共筑“中国梦”做出应有的贡献!